
 

第 ６２０ 回富良 野市農 業委員 会議事録 

 

１、開催日時   令和３年１０月２６日（火）   １４：００～１４：４５ 

 

２、開催場所   富良野文化会館 大会議室 

 

３、出席委員 

 

   １．佐々木 雅 志   ２．中 元   修   ３．萩 原 秀 行   ４．猫 山 幸 稔   ５．坂 口 邦 夫 

   ６．渡 辺 昌 彦   ７．前 田 秀 保   ８．佐 藤 輝 夫   ９．岡 田 憲 雄   10．福 永 伸 二 

11．藤 野 和 紀      12．及 川 栄 樹   13．宮 川   隆   14．清 水 直 樹    15．小 川 賀津博 

   16．杉 村 鉄 也   17．井 上   透   18．今 村 丈 哲    19．仁 原 憲 和     20．山 形 真 一 

   21．増 田 郁 哉   22．天 間 敏 行   23．小 林 賢 次 

 

 

４、出席事務局員 

    事務局長        事務局係長       事務局員 

     長 尾 敏 寿     安 彦   賢     上 﨑 宏一朗 

 

５、議事参与者 

    経済部長        農林課農業振興係         

     川 上 勝 義     小野塚 恒 平      



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議事日程 

 

 

 

日程１ 会長あいさつ 

 

 

 

（長尾局長）ご起立願います。 礼。  

 

 

農業委員憲章 朗読 

 

 

（長尾局長）ご着席下さい。 

只今より、第６２０回、令和３年第１１回富良野市農業委員会総会を開催致します。 

本日の欠席委員は、１５番 小川 賀津博 委員、 ２１番 増田 郁哉 委員 の計２名です。 

したがいまして、在任委員の過半数以上の委員が出席していますので、富良野市農業委員会会議規則第６

条の規定により本会議は成立致します。 

本日の議事日程について、説明を致します。 

本日の日程は、議案書のとおり９日程であります。本日の議案事項は、市長よりの諮問議案１件、審議事

項２件、報告事項２件、協議事項１件であります。 

本日の配布議案及び資料について説明を致します。富良野市農業委員会総会議案１部、令和３年度地区別

農業委員農地利用最適化推進委員研修会資料１部、ふらの未来農業ＥＸＰＯ２０２１ １部。 

以上であります。 

 

議事日程 

（長尾局長）それでは、議事日程に従い進めて参ります。 

日程１ 及川会長より開会のご挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

皆さんこんにちは。開会に先立ちまして一言ご挨拶を申し上げます。本日は大安ということで、皆さん

ご承知だと思いますけれども、小室圭さんと秋篠宮眞子様が婚姻届けを提出されたということで、大変国

民としては喜ばしい出来事だと思っております。ただ、長引くコロナの影響と只今選挙戦の最中というこ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程２ 市長あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とで、世の中は別な意味で若干盛り上がっているのが寂しいなと思っております。 

さて、コロナにおきましては緊急事態宣言も解除され、徐々に従来の生活に戻りつつあると思っており

ます。私も数日前にインターネットで旅行サイトの予約を見てみましたけれども、比較的予約が満席で、

やはり国民の皆様は今までずっと我慢していた分を、解除になってから少し羽を伸ばそうという雰囲気が

ひしひしと感じるものがありました。富良野におきましても、農業と観光の街でございますので、これか

らの時期は富良野に来る方が少ないのかなとは思いますけれども、冬の時期のスキーシーズンになれば、

おそらく北の峰を中心に従来通りの賑わった雰囲気に戻れると期待しております。 

さて、今日は皆様、先月の総会以降大変ご苦労様でございましたけれども、各地域においての農地パト

ロールをされたかと思います。初めて経験された委員もおられると思いますけれども、自分の担当地域に

このような農地があったかという事を再確認された委員もおられるかと思います。本日は総会の後に、そ

の農地パトロールの推進会議を予定しておりますので、総会におかれましても皆様のご協力を得て、スム

ーズな中で総会を進めたいと思いますのでご協力をお願い申し上げ、開催に先立っての挨拶にさせていた

だきます。本日は宜しくお願い致します。 

 

市長あいさつ 

（長尾局長）日程２ 市長あいさつ  

北市長、他公務により欠席のため、川上経済部長よりご挨拶をいただきます。 

 

（川上経済部長）大変お世話になっております。経済部の川上です。一言だけご挨拶をさせていただきます。コロ

ナウイルスの緊急事態宣言が解除されて約１ヶ月位経とうとしています。ウイルスの感染者も全国的に減

少傾向にありまして、全国的にワクチン接種の効果が出ているのかなと感じております。富良野市におい

ては、１０月２７日で一段落ということでありまして、希望されている方々の接種が終わる状況になって

おります。この１０月の緊急事態宣言の解除から徐々に動きが出てきておりまして、経済を回すためにこ

れから色々なものが打たれていくのかなと思います。このような中、１０月９日北の国からの４０周年の

トークショーが開かれておりますけれども、富良野演劇工場、文化会館の２会場で６００名を超えるお客

様をお呼びして盛大に終わっています。過去の様々な映像も映されておりまして、やはり富良野の農業景



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程３ 議事録署名委員指名 

 

 

 

 

 

観を含めた自然景観は素晴らしいものがあるなというように感じたところであります。また、１０月１０

日ワインぶどう祭りを開催しております。飲食を伴わない形で物販中心となり開催をしましたが、７００

名位のお客様に来ていただきました。来場者からお聞きしたところ、やはりイベントが中止となっており

まして、久しぶりにイベントがあって非常に楽しみにしていたという声が多く聞かれております。一方農

業の関係でいきますと、今年の夏の高温、干ばつ被害が大きく、減収となる被害が発生しているというよ

うにお聞きしています。先日、ふらの農協さんからお話を伺いましたけれども、政府系金融機関またはＪ

Ａ統一資金の融資を用意して、これから対応していくというようなお話を聞いております。その中で、市

としましても、どこを支援できるのかという事を検討しているという状況になっております。このような

お話をして大変言いにくいのではありますけれども、ワイン用ぶどうの収穫も終了しまして、収量につい

ては大体前年の対比２割増し位となっています。また、天気の影響も受けて非常に糖度の高いぶどうが採

れていまして、ワインづくりにおいては期待をしているという状況になっております。 

現在、地域懇談会が開かれております。今日の夜は麓郷地区、明日は山部地区、明後日は東山地区とい

うようになっております。是非、お時間のある方につきましてはご参加をお願い致します。宜しくお願い

致します。 

 

（長尾局長）富良野市農業委員会会議規則第４条の規定により会長に議事を進めていただきます。 

（議長）それでは、議事日程に従いまして進めて参りたいと思います。 

なお、議事進行にあたり、ご意見・ご質問をお伺いしますが、質問等がある場合は挙手のうえ、指名後に

起立し発言をお願い致します。また、ご質問・ご意見がない場合はなしとのご発言をお願いします。 

 

議事録署名委員指名 

（議長）日程３ 議事録署名委員指名について 富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、本日

の議事録署名委員を指名致します。 

７番 前田 秀保 委員   １９番 仁原 憲和 委員   を指名致しますので 

    よろしくお願いします。 

 



日程４ 報告第１号 

 

 

 

 

 

 

 

日程５ 報告第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程６ 諮問第１号 

 

 

 

 

諸般報告について 

（議長）続きまして、日程４ 報告第１号 諸般報告 につきまして事務局長より報告願います。 

 

（長尾局長）【朗読説明】 

（議長）只今、前回総会以後の委員会の活動の報告がありましたが、何かご質問はございますか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、報告第１号については、終了させていただきます。 

 

農地移動適正化あっせん事業について 

（議長）続きまして、日程５ 報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 事務局より報告願います。 

 

（安彦係長）報告第２号 農地移動適正化あっせん事業について 農地移動適正化あっせん事業による農用地等の

売渡、貸付、交換の申出のあった ○○ ○○ 外３件 について次のとおりあっせん委員を指名したの

で報告致します。 

 

○○ ○○ 外３件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、４件につきまして報告がありましたが、皆様の方からご質問・意見等ございましたら、お受けした

いと思います。ございませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとのことですので、報告第２号については、終了致します。 

 

農用地利用集積計画の決定について 

（議長）続きまして、日程６ 諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 事務局より説明願います。 

 

（安彦係長）諮問第１号 農用地利用集積計画の決定について 富良野市農業経営基盤強化促進事業に関する基本

構想第４の規定により利用権の設定等の申出がなされたので、農業経営基盤強化促進法（昭和５５年法律



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程７ 議案第１号 

 

 

 

 

 

 

 

 

第６５号）第１８条第１項の規定により、農用地利用集積計画を定めるにあたり、市長より諮問がきてお

りますのでご審議願います。 

 

【議案 朗読説明】 

以上４件につきまして、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしていると考えられま

す。宜しくご審議の程、お願いします。 

 

（議長）只今事務局より４件の説明がありましたが、ご質問・意見等ございましたら、お受けしたいと思います。

ありませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、４件について認めるべく決定としてよろしいですか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、４件について認めるべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で諮問第１号については終了致します。 

 

土地の現況証明書の交付について 

（議長）続きまして、日程７ 議案第１号 土地の現況証明書の交付について 事務局の説明を求めます。 

 

（上﨑事務局員）議案第１号 土地の現況証明書の交付について 農地法関係事務処理要領の規定に基づき土地の

現況証明願のあった ○○ ○○ 外１件 について、証明書交付の可否について、別紙のとおりご審議

の程、宜しくお願い致します。 

 

○○ ○○ 外１件 について【議案 朗読説明】 

（議長）只今、事務局より２件の説明がありましたが、何かご質問・ご意見等ありましたらお受け致します、あり



 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程８ 議案第２号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）ありませんとの事ですので、２件について、証明書を交付すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、証明書を交付すべく決定と致します。 

可決される 

 

（議長）以上で、議案第１号については終了致します。 

 

農地法第３条の規定による許可申請について 

（議長）続きまして、日程８ 議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について 事務局の説明を求めま

す。 

 

（上﨑事務局員）議案第２号 農地法第３条の規定による許可申請について 農地法第３条の規定による農地等の

権利移転等の申請のあった ○○ ○○ 他１件 について、同法第３条第１項の規定により許可してよ

ろしいか、別紙のとおりご審議の程、宜しくお願い致します。 

 

○○ ○○ 他１件 について【議案 朗読説明】 

尚、本件につきましては、農地法第３条第２項の各号のいずれにも該当せず、許可要件の全てを満たして

いると考えます。以上です。 

 

（議長）只今、事務局より２件の説明がありましたが皆様の方から何かご質問・ご意見等がありましたら、お受け

致します。ありませんか。 

ないようですので、２件について許可すべく決定としてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）それでは、許可すべく決定と致します。 



 

 

 

 

日程９ 協議事項 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

可決される 

 

（議長）以上で議案第２号は、終了致します。 

 

（１）次回（第６２１回）委員会総会日程について 

（議長）続きまして、日程９ 協議事項 次回委員会総会日程について 事務局の報告を願います。 

 

長尾局長より報告 

（議長）以上の報告の日程となっておりますので、皆さんお忙しい時期かとは思いますけれども、全員の出席をお

願い致します。 

次に参ります。 

 

（２）委員提案事項について 

（議長）続きまして、２番委員提案事項についてございましたら発言お願いします。 

ないようなので、委員提案事項について終了させていただきます。 

 

（３） その他 

（議長）続きまして３番その他、今後の日程について事務局より報告願います。 

 

・ 今後の日程等について 長尾局長より報告 

（議長）以上の日程となっておりますので、宜しくお願い致します。 

次に参ります。 

報告事項について、事務局より説明をお願いします。 

 

・ 令和３年度地区別農業委員農地利用最適化推進委員研修会資料について 安彦係長より報告 

・ ふらの未来農業ＥＸＰＯ２０２１について 農林課小野塚より報告 



 

 

 

 

 

 

 

 

閉会 

 ・ その他 

（議長）何かございませんか。 

（全員）ありません。 

（議長）なければ、以上で総会を終了させていただいてよろしいでしょうか。 

（全員）はい。 

（議長）以上で総会を終了致します。 

（長尾局長）それでは、会長より閉会の挨拶をいただきます。 

 

会長あいさつ 

皆様方のご協力により、スムーズに総会が終了致しました事について、厚くお礼を申し上げたいと思い

ます。諸般報告でもありましたけれども、１０月２０日中富良野の国営事業、農地再編整備事業の竣工式

に行ってきました。川上経済部長も出席されたと思います。中富良野地域というのは、皆さんご存じのと

おり泥炭土壌の多い地域で、大変排水が悪くて転作に向かない地域だったのですけれども、平成１６年頃

に色んな地域の人達が道営事業をやろうということで進んでいたらしいです。その時行政の担当者が、道

営事業より国営事業の方が更にいい事業があるということで、行政の方が中心となって、それぞれの地域

の人達をまとめて１本化にして国営事業に参加をするという事で、当時農協の中富良野農協の２階に事務

局が設置されたと思います。平成２０年から昨年度にかけて土地改良事業を含めて再編整備を行いまし

た。当初は、時代の流れで政権が変わった時もあって大変だったのだろうなと思います。若干当初の予定

よりは工事期間が伸びましたけれども、非常に効率的な作業ができる大規模な土地になりまして、もちろ

んそのことによって、生産性、所得も上がって、何より地域農業に後継者として帰ってくる人も増えた。

また、その地域の小学校の児童も増えたということで、経済的な効果というのは、ずば抜けて高かったこ

とをお聞きしました。加えて、近年で言えば、スマート農業にも効率的に使えるような、そんな圃場にな

りました。そういう点では、市長並びに議会の方にも土地改良事業の重要性を我々農業委員会としてもア

ピールをしてきましたけれども、やはり土地に投資をするということは、非常にその地域の経済が潤うと

いうことで、改めて非常に重要なことだと再確認をさせてもらいました。今年は干ばつで大変だった年で

すけれども、地中からの水と上からのスプリンクラー、両面から水の散布ということで、収量的には比較



的安定していたということで、そういうご報告もございました。 

さて、先程スマート農業の話をさせてもらいましたけれども、私は平成１９年にＧＰＳを付けてＧＮＳ

Ｓ、衛星の位置情報を使っていたのですけれども、先日初めて基地局の位置を使っての位置情報を比べて

みました。さすがに時代の進歩は凄いものだなと改めて実感をしました。本当に誤差が２～３㎝あるかな

いかで精度が高まるという事で、このことによって色んな農作業が効率化になる事と、更には、無駄な経

費も避けられるもじゃないかなと思います。加えて言えば、最近ではＧＰＳ自動操舵、加えて、今流行し

てるのはセクションコントロールという形の中で、余分な所に薬剤を散布しない、余分な所に肥料を撒か

ないという、そういう技術が進んでおります。いわゆる四角い畑はいいのですけれども、三角、あるいは

平行四辺形の畑でも薬剤を２度撒きしないような、そういう技術があります。そういう点では、どんどん

農業の機械化も進んで、我々の年代にとっては、若干ついていけない時代にも少しなりつつあるのかなと

思いますけれども、行政としても、おそらくその事については大きく力を入れていける事を農業委員会と

しても期待を申し上げて、閉会の挨拶とさせていただきます。 

本日は大変ご苦労様でございました。 

 

（長尾局長）ご起立願います。 礼。 ご着席ください。 

以上をもちまして、第６２０回 令和３年第１１回富良野市農業委員会総会を閉会致します。 



 

 

 

以上富良野市農業委員会会議規則第１４条第２項の規定により、ここに署名する。 

 

 

 

 

令和 ３ 年 １１ 月 ２６ 日 

 

 

 

議  長  及川 栄樹         

 

 

 

署名委員  前田 秀保        

 

 

 

署名委員  仁原 憲和          


